

# 倒數20日 區選白熱化

# 踴躍投票

## 為社區 撐民生



### 12·10 區議會選舉

還有20天便是區議會一般選舉投票日。隨着日子臨近，氣氛日趨熱烈，各區掛滿宣傳橫額、旗幟，候選人紛紛積極拉票，競爭激烈。

今次是完善地區治理後的首個區議會選舉，候選人拚能力、比政綱，承諾當選後真心服務社區，向政府反映社區民生問題。不少市民表示，為社區、為自己都應該出來投票，今次的參選人各有優勢，而良好的競選氛圍可讓大家客觀了解各人的政綱，好中選優，選出理性、為民做實事的區議員。



掃一掃 有片睇

大公報記者 義吳、李天源（文）  
鄭雷、何嘉駿、林良堅、林少權（圖）

### 相關新聞刊 A2

#### 鄰近邊境投票站 今起接受網上登記

為方便身在內地或於投票日需往返內地的選民投票，選舉事務處將在水港鐵站附近的香港道教聯合會鄭顯紀念中學及東華三院甲寅年總理中學，設立四個鄰近邊境投票站，所有地方選區的選民今日上午9時起至12月5日傍晚6時可透過網上登記系統登記，於鄰近邊境投票站投票。

剛過去的周六及周日，形形色色的區選拉票活動在各區上演，有巡遊宣傳，也有地區論壇，當然少不了街站宣傳，十分熱鬧。

#### 花車巡遊宣傳以壯聲勢

昨日星期六，工聯會舉行九龍東花車巡遊宣傳，在牛頭角街市外舉行啟動儀式，聲勢浩大。工聯會觀塘區及黃大仙區候選人，聯同工聯會立法會議員鄧家彪、工聯會榮譽會長黃國健，會務顧問陳婉嫻，副會長謝愛紅、陳鄧源，以及工聯會七個系統工會的代表出席儀式，呼籲各行各業工友踴躍投票。

鄧家彪說，距離12月10日投票日還有三周，呼籲選民踴躍投票支持他們的候選人，為地區建設和良政善治投下神聖的一票。他強調，無論順境、逆境，工聯會都堅守崗位，無畏無懼，而一眾參選人服務地區多年，十分了解基層的情況。

謝愛紅說，工聯會多年來撙節為基層，為打工仔女維權發聲，地區服務團隊在各區服務足足32年，成績有目共睹。她期望工聯會年輕一代能夠進入區議會，更好地為市民發聲。

#### 44選區全接觸 呼籲投票

前日星期六，民建聯再次於全港44個地方選區舉行「民建聯與您全接觸全港大巡遊」，呼籲市民踴躍投票。全國人大常委會委員、民建聯會務顧問李慧琼說，今次是完善地區治理後首次區議會選舉，未來區議會組成更多元，呼籲市民一定要在12月10日踴躍投票。她強調，投票最重要是「揀對的人」，民建聯所有候選人都有能力，對社區有承

擔，是從事社區工作的最佳人選。

巡遊隊伍沿油塘邨出發，向市民推介團隊的往績，民建聯多位立法會議員亦加入其他各區巡遊隊伍。

隨着區選日子愈來愈近，全港宣傳拉票氣氛也愈來愈熱烈，各區街道掛滿橫額和易拉架等宣傳品，參選人和義工熱情地向市民派發單張，並耐心解說自己的政綱，聆聽大眾對改善社區的意見。剛剛過去的周末，多區舉辦選舉論壇，各候選人圍繞區內長者關顧、交通阻塞等地區發展事務及民生問題等，闡述政綱並接受市民提問和質詢。各候選人的回答充分反映他們對社區十分了解，精彩發言贏來陣陣掌聲。不少市民表示今次選舉競爭激烈，候選人背景「五光十色」，各具自身優勢。

#### Q：在選區劃界上有何變化？

A：18個地方行政區維持不變，將成立44個較大的新區議會地方選區，令區議員更具整體思維，更宏觀地看地區問題，協助政府立體考慮政策，服務市民更到位。

#### Q：如何監督區議員的表現？

A：完善地區治理引入了區議員履職監察制度，將對行為表現不符合公眾期望的區議員啟動調查。民青局局長可按調查結果及建議，對有關區議員作出處理。

#### Q：新一屆區選於何時投票？

A：2023年12月10日（星期日）

- 地方直選：上午8：30至晚上10：30
- 地區委員會界別選舉：上午8：30至下午2：30
- 設於懲教院所和警署的專用投票站：上午9：00至下午4：00

### 區選Q&A

#### Q：新一屆區議會何時就任？

A：目標於2024年1月1日組成新一屆區議會。

#### Q：為什麼要完善地區治理？

A：之前有大量區議員作出違反職能的粗暴行為，有違服務區內居民的宗旨，令人憤慨！特區政府有必要完善地區治理工作，重塑區議會，強化地區治理架構，以達至提升地區治理效能。

#### Q：新一屆區議會如何組成？

A：區議員總數為470名，當中179個委任議席（約佔四成）由行政長官親自委任，176個地區委員會議席（約佔四成）由18區當區三個委員會以全票制選出，88個直選議席（約佔兩成）以雙議席單票制由地區選民選出，另加27名當然議員。

### 選民有Say

很多市民都認同，今次區議會選舉競爭雖然激烈但大家重視社區和諧，彰顯良性競爭，不少候選人德才兼備、能做實事，可以優中選優。他們希望新一屆區議會可提升地區治理和社會服務的品質，並表示12月10日一定會盡公民義務投票。

#### 選情激烈 良性競爭

在將軍澳居住了27年的鄧小姐說，這次選舉雖然激烈，但多位候選人對社區工作都具備實際經驗和貢獻，「感覺到他們能為大家做實事」。她表示，將軍澳有很多中產人士居住，希望有律師等專業背景的候選人能代表居民發聲。

市民葉先生向記者表示，今次區選氣氛很好，候選人重視社區和諧、良性競爭，以前的粗暴衝突一概消失。他搬入景林邨30多年，見證將軍澳人口逐漸老化，缺乏足夠的醫院與診所，導致長者輪候治療時間較長，所以他特別關注候選人有關長者醫療和設施的政綱。

大公文匯全媒體記者王俊傑、周傾堯

## 「優中選優 揀做實事者」

#### 能做事 鄧女士：

這次選舉十分「貼地」，候選人們在社區活動中具備實際經驗和貢獻，能為大家做實事。

#### 良性競爭 葉先生：

今次區議會選舉氣氛很好，候選人重視社區和諧、良性競爭，沒有以往的衝突。

#### 改善環境 雷先生：

區內大廈樓齡與日俱增，希望候選人進入區議會後能推動改善區重建，改善市民生活環境。

大公報記者整理

責任編輯：杜樂民 美術編輯：劉國光